

ZDRŮJ INFORMACÍ

ŘÍMSKOKATOLICKÁ FARNOST
ŠENOV U OSTRAVY

INFORMAČNÍ ZPRAVODAJ KVĚTEN 2024

DUCH DÁVÁ ODVAHU I JEDNOTU

Drazí bratři a sestry.

Skutky apoštolů (2,1-11) vypráví o tom, co se stalo v Jeruzalémě padesát dní po Ježíšových Velikonocích. Učedníci byli shromážděni ve Večeřadle a s nimi byla Panna Maria. Zmrtvýchvstalý Pán jim řekl, aby zůstali ve městě, dokud nedostanou dar Ducha z výsosti. To se projevilo „hukotem“, který se náhle ozval z nebe, jako „prudký vítr“, který naplnil dům, kde byli. Jedná se tedy o skutečnou, ale i symbolickou zkušenost. Událost, která se stala, ale která také nese symbolický význam pro celý život.

Tato zkušenost ukazuje, že Duch svatý je jako silný a svobodný vítr, dává nám sílu a svobodu. Je to silný a svobodný vítr. Nelze ho kontrolovat, zastavit ani měřit, ani předvídat jeho směr. Nenechává se usměrňovat našimi lidskými potřebami, schémata a předsudky. To my se pokoušíme věci vždy usměrňovat. Duch vychází z Boha Otce a jeho Syna Ježíše Krista a vchází do církve - do každého z nás a oživuje naši mysl a srdce. Jak říká Vyznání víry: „On je Pán a dárce života“. Vládne, protože je Bůh, a dává život.

V den Letnic byli Ježíšovi učedníci stále dezorientovaní a vystrašení. Ještě neměli odvahu vyjít ven. I my někdy raději zůstáváme v ochranných zdech svého prostředí. Pán však ví, jak nás oslovit a otevřít dveře našich srdcí. Sešle nám Ducha svatého, který nás obklopí a překoná všechny naše váhavosti, prolomí naši obranu a rozbije naše falešné jistoty. Duch nás činí novým stvořením, stejně jako to tehdy udělal s apoštoly. Činí z nás nové stvoření.



obr. El Greco, Seslání Ducha svatého, olej na plátně 1596-1600

Po přijetí Ducha svatého už nebyli takoví jako předtím. Změnilo je to. Vyšli beze strachu a začali kázat, že Ježíš vstal z mrtvých, že je Pán, a to tak, že jim každý rozuměl ve svém jazyce. Protože Duch je univerzální, nezbavuje nás kulturních rozdílů, rozdílů v myšlení, ne, je pro všechny, ale každý mu rozumí ve své vlastní kultuře, ve svém vlastním jazyce. Duch mění srdce, rozšiřuje pohled učedníků. Díky tomu jsou schopni komunikovat se všemi velkými Božími díly bez omezení, překračovat kulturní a náboženské hranice, v nichž byli zvyklí myslet a žít. Umožňuje apoštolům oslovit druhé s ohledem na jejich možnosti naslouchání a porozumění, a to v kultuře a jazyce každého z nich. Jinými slovy, Duch svatý dává různým lidem možnost komunikovat a uskutečňuje tak jednotu a univerzalitu církve.

A dnes nám tolik ukazuje tuto pravdu, tuto skutečnost Ducha svatého, kdy v církvi existují malé skupinky, které se vždy snaží rozdělit, oddělit se od ostatních. To není Duch Boží. Duch Boží je harmonie, je jednotu, sjednocuje rozdíly. Jeden dobrý kardinál, který byl janovským arcibiskupem, říkával, že církev je jako řeka: důležité je zůstat uvnitř; když zůstaneš trochu na té nebo trochu na druhé straně, nevadí, Duch svatý vytváří jednotu. Použil obraz řeky. Důležité je být uvnitř v jednotě Ducha a nehledět na maličkosti, že jste trochu na té či trochu na oné straně, že se modlíte tak nebo onak... To není od Boha. Církev je pro všechny, pro každého, jak ukázal Duch svatý v den Letnic.

Prosme dnes Pannu Marii, Matku církve, o přimluvu, aby Duch svatý sestoupil v hojnosti, naplnil srdce věřících a v každém zažehl oheň své lásky.

papež František

APOŠTOLÁT MODLITBY

KVĚTEN

Úmysl papeže: Za formaci řeholnic, řeholníků a seminaristů. Modleme se, aby řeholnice, řeholníci a seminaristé dozrávali na své cestě povolání díky lidské, pastorační, duchovní a komunitní formaci, a stávali se tak věrohodnými svědky evangelia.

Národní úmysl: Za mistrovství světa v hokeji v Praze a Ostravě. Modleme se, aby sportovci i diváci mistrovství světa v hokeji dostali novou inspiraci v úsilí o férový přístup k životu a o harmonii duše a těla.

FINANČNÍ SBÍRKY

31. 3. 21 010 Kč sbírka na Diecézní solidární a mzdový fond

7. 4. 16 210 Kč sbírka na Diecézní solidární a mzdový fond

14. 4. 14 198 Kč sbírka na běžné potřeby farnosti

21. 4. 16 300 Kč sbírka na opravu našich kostelů

Děkujeme všem dárcům za podporu farnosti.

5. 5. bude sbírka na pomoc pronásledovaným křesťanům. **12. 5.** sbírka na Diecézní solidární a mzdový fond. **19. 5.** sbírka na Diecézní charitu. **26. 5.** sbírka na opravu našich kostelů.

PODĚKOVÁNÍ ZA MÍR

Přijměte pozvání na pobožnost, která se uskuteční 12. května v 15:00 u příležitosti zahájení obnovy kapličky zasvěcené sv. Janu Nepomuckému na ulici Potoční u č.p. 11 ve Václavovicích. Připomeneme si postoj pana Františka Míčka, který dal v roce 1805 vystavět kapličku zasvěcenou sv. Janu Nepomuckému jako poděkování Bohu, že v roce 1805 zůstala obec ušetřena při průchodu ruských vojsk ke Slavkovu i při jejich návratu zpět.

Aleš Sladký

CO SE DĚJE

28. 4. neděle – 5. neděle velikonoční. Při mších sv. sbírka na běžné potřeby farnosti.

3. 5. pátek – Dopolední návštěvy nemocných.

5. 5. neděle – 6. neděle velikonoční. Při mších sv. sbírka na pomoc pronásledovaným křesťanům. Kázání zaměřené na děti při mši sv. v 10:00.

9. 5. čtvrtek – **Slavnost Nanebevstoupení Páně** oslavíme ve farním kostele v 18:00. Po mši sv. ochutnávka vín na faře. Zájemci se musí předem zapsat.

- Devítidenní novéna k Duchu svatému -

12. 5. neděle – 7. neděle velikonoční. Při mších sv. sbírka na Diecézní solidární a mzdový fond. Od 15:00 májová pobožnost u kapličky ve Václavovicích na ulici Potoční č.11

19. 5. neděle – **Seslání Ducha svatého.** Při mších sv. speciální bohoslužba slova pro děti, sbírka na Diecézní charitu. Od 15:00 smaženice na farní zahradě.

26. 5. neděle – **Slavnost Nejsvětější Trojice.** Při mších sv. sbírka na opravu našich kostelů. Při mši sv. v 10:00 první sv. přijímání osmi dětí z farnosti.

ÚMYSLY MŠÍ SVATÝCH

NE – 28. dubna 5. neděle velikonoční	V 8:30 Š 10:00	Za † Františka Tvardka, rodiče, sestru, švagra a duše v očistci Prosba o Boží požehnání k 11. výročí svatby, s díky za tři krásné a zdravé děti Gábinku, Martu a Janečka
ST – 1. května sv. Josefa	V 8:00	Na úmysl papeže Františka a za církvev
ČT – 2. května sv. Atanáše	Šk18:00	Za živé a † členy 1. Růže živého růžence a za nemocné
PÁ – 3. května sv. Filipa a Jakuba	Šk18:00	Za Marii a Františka Struminského, dceru Janu a duše v očistci
SO – 4. května	Šk 8:00	Za farníky

NE – 5. května 6. neděle velikonoční	V 8:30 Š 10:00	Za Aloise Urbance, manželku, jejich rodiče a sourozence Na poděkování za 50 let života s prosbou o požehnání a za zdraví pro celou rodinu
ST – 8. května	V 8:00	Za živou a † rodinu Hájkovu, Kuchařovu a Špetíkovu
ČT – 9. května NANEBEVSTOUPENÍ PÁNĚ	Š 18:00	Za Jana a Marii Stavinochovy, za živou i † rodinu
PÁ – 10. května	Šk18:00	Za † Jana Pastrňáka, rodiče a sourozence
SO – 11. května	Šk 8:00	Za farníky
NE – 12. května 7. neděle velikonoční	V 8:30 Š 10:00	Za Annu Vaškovou, manžela, bratra, švagra, rodiče, živou a † rodinu Na poděkování za dar života a za všechny maminky
ST – 15. května	V 18:00	Za † Emilii Stanislavovou a živou rodinu Miseciusovu, Timkovičovu a Šindelkovu
ČT – 16. května sv. Jana Nepomuka	Šk18:00	Poděkování za dar života s prosbou o ochranu Boží do dalších let
PÁ – 17. května	Šk18:00	Za rodinu Rozbrojů
NE – 19. května SESLÁNÍ DUCHA SVATÉHO	V 8:30 Š 10:00	Na poděkování za přijatá dobrodiní za 75 let života s prosbou o dar víry a Boží požehnání pro živou rodinu Za † rodiče Brháčkovy a manžele Fukalovy, živou rodinu
ST – 22. května	V 18:00	Za manžela Otakara Drozda, rodiče a † příbuzné
ČT – 23. května Nejvyššího a věčného kněze	Šk18:00	Za rodiče Fajkošovy, dceru, syna, vnuka, za živou a † rodinu
PÁ – 24. května	Šk18:00	Za † maminku Františku Kaňovou a duše v očistci
SO – 25. května	Šk 8:00	Za † Annu Fialovou k nedožitým 90, za manžela a rodiče
NE – 26. května NEJSVĚTĚJŠÍ TROJICE	V 8:30 Š 10:00	Za Žofii Vaškovou, manžela, živou a † rodinu Za děti, které přistupují k 1. sv. přijímání

